

宁强县开展“世界野生动植物保护日”宣传活动

有效提高群众的野生动植物保护意识

阳光讯 (记者任军 李清虎 刘炳林 文/图)3月3日,宁强县林业局等部门在县中心广场联合开展以“你我携起手来·共同保护野生动植物”为主题的第十个“世界野生动植物保护日”宣传活动,保护汉江源头的生态环境。

今年是第十个“世界野生动植物日”,也是《濒危野生动植物物种国际贸易公约》(简称CITES公约)签署50周年纪念日。为深入贯彻落实新修订的《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国野生植物保护条例》,促进人与自然和谐共生,呼吁社会各界共同参与野生动植物保护,该县林业局、秦巴生态保护中心、青木川自然保护管理局、森林警察大队等部门积极行动,在宣传现场悬挂横幅8幅、摆放宣传展板20幅,方便过往群众观看;工作人员还为城乡群众发放《中华人民共和国野生动物



活动现场

保护法》等资料800余份、手提袋500个、宣传折页1000份;通过讲解和有奖问答等方式,有效提高了群众的野生动植物保护意识。

宁强县秦巴中心党支部书记宋刚、野生动植物保护管理股股长李清虎、

森林警察大队等工作人员来到县汉源赵家坝小学,对小学生进行了野生动植物保护的宣传教育,为师生发放了文具袋、手提袋、水杯等宣传品,进一步增强了全校师生保护野生动植物的自觉性。

留坝县青桥驿镇低保户争当志愿者 感恩社会暖人心

■记者李希 通讯员杨晓琼

每周一、三、五,汉中市留坝县青桥驿镇狮子坝村的夏志云夫妇都会比往常起得更早一些。“我们俩都是村里志愿保洁服务队的,眼前的这1公里就是我们的卫生清洁区。”夏志云一边用自己自制的笤帚扫地,一边自豪地说:“我们也能为大家办点事了!”

夏志云不仅是三级残疾人,也是村里的低保户。近年来,青桥驿镇不断加大就业扶贫力度,开发49个公益性

岗位补齐就业“短板”,通过自主申请、村务会公开选拔,让就业困难的脱贫户变成为“上班族”。同时,该镇将村里享受公益岗、低保等政策性收入的95户人群纳入志愿服务队。

“现在党和政府的政策这么好,我们不仅要用自己的双手勤劳致富,还应做些力所能及的事情帮助他人。”在社火坪村“志愿星”评比活动现场,村民马新贵说。

这样互帮互助的案例,在青桥驿镇屡见不鲜,帮助家庭缺劳动力的人员

开展春耕生产、有技术的村民在“田间课堂”为乡亲们传授增收技能,参与村内环境卫生保洁、河道保护、森林资源巡护等志愿活动……

为了进一步激发享受政策人员回馈社会、互帮互助的热情,青桥驿镇创新推出“礼遇日”,每月评比优秀志愿者,让他们的事迹上红榜,扩大群众知晓率,增加获奖人员荣誉感。今年,青桥驿镇共开展志愿服务132次,评选出“优秀志愿星”35人。

黄陵矿业铁运公司NOSA安健环管理顺利通过四星级评审

阳光讯 (记者史超 通讯员周安博)近日,黄陵矿业铁运公司邀请诺诚公司星级评审专家组对该公司NOSA管理体系实施情况进行审核。通过审查及考评打分,专家组一致认为铁运公司NOSA安健环管理达到四星级标准,成为全国首例在铁路运输板块推行并顺利通过四星级评审的单位。

本次审核专家组严格按照NOSA五星安全、健康与环境综合风险管理

体系,从员工参与度、标准执行力、现场依从性等3个方面,通过文件审查、员工访谈等不同形式,深入沿线车站、工区等重点风险区域开展查验,并与安健环代表、元素负责人、现场作业人员进行了细致沟通交流,现场提出了改进指导意见。

黄陵矿业铁运公司自2021年12月实施铁路板块NOSA管理体系以来,该公司通力协契,编制岗位、管理、技术三大标准386项,完成专项风险评估21项,

开展风险评估培训105余次,悬挂警示提示标识标牌10350块,形成了“两清、六辨、四评价、双提升”推进工作模式,建立了免检岗位创建“一清一无四合格”考核标准体系,总结提炼了NOSA管理“12630”工作推进模式,从“一线六点”NOSA管理示范区域创建到现在的NOSA管理全区域覆盖,该公司打造出了具有铁运特色的NOSA安健环管理体系,助推企业高质量发展。

黄陵矿业二号煤矿多措并举做好安全生产工作

阳光讯(记者史超 通讯员赵鹏)日前,陕煤集团黄陵矿业公司二号煤矿把确保安全稳定作为近期一项重要任务,超前防控、周密部署,不断压实安全责任,强化现场管理,多措并举做好安全生产工作,确保矿井安全生产持续稳定。

连日来,该矿干部职工闻令而动,结合自身岗位,创新安全工作方法,努力消除工作中存在的不安全行为和安全隐患。此外,该矿将AI+NOSA智能风险管控系统融入到日常生产过程中,充分发挥“人防+机防”的安全监管作用,通过现场督导、系统监管等多种措施,把安全生产要求落到个人、落到实处,在全矿范围内营造“时时、事事、人人、处处”讲安全的良好氛围。

佛坪公路段开展公路安全隐患排查 筑牢安全防线

阳光讯(记者马小亮 通讯员马煜)日前,为切实做好安全生产工作,确保公路安全畅通,汉中市公路局佛坪公路段及时开展辖养公路安全隐患排查。

连日来,佛坪公路段对辖养路段路桥、隧、涵、急弯陡坡、临水临崖等重点部位进行仔细排查,确保排查工作不留盲区、不存死角、不打折扣。

据了解,下一步佛坪公路段将紧抓日常监督检查,落实责任到人,抓常、抓细、抓实,全面消除公路安全隐患,时刻紧绷安全红线,确保各项工作安全平稳有序推进。

延安市大气办对子长市开展机动车尾气排放遥感监测



为加强机动车尾气超标排放管控力度,切实改善城区空气质量,日前,延安市大气办对子长市开展机动车尾气排放遥感监测,延安市生态环境局子长分局、子长市公安局交警大队联合开展工作。

记者 郑玮 通讯员 张涛 摄影报道